

国务院常务会议确定2016年医改重点 全国70%地市开展分级诊疗试点

据新华社电 国务院常务会议6日确定2016年深化医药卫生体制改革重点。专家认为,深化公立医院改革、推进分级诊疗建设、推动药品价格“透明化”等医改重点体现了深化改革和创新并举并重的改革思路,有利于让医改红利更多惠及人民群众。

国务院常务会议确定,要将城市公立医院综合改革试点城市,由100个扩大到200个。开展

县级公立医院综合改革示范。同时,在全国70%左右的地市开展分级诊疗试点,开展公立医院在职或退休主治医师到基层医疗机构执业或开设工作室试点。年底前使城市家庭医生签约服务覆盖率扩大到15%以上。力争全部三级医院、80%以上二级医院开展临床路径管理工作。

国务院常务会议提出,全面推进公立医院药品集中采购,建立药品出厂价格信息可追溯机制,

推行从生产到流通和从流通到医疗机构各开一次发票的“两票制”,使中间环节加价透明化。患者可自主选择在医院或零售药店购药。建立常态短缺药品储备制度,增加艾滋病等特殊药物免费供给,加强医疗和药品质量监管。推进基本医保全国联网和异地就医结算。提高基本医保和基本公共卫生服务经费人均补助标准。新增规范化培训住院医师7万名,其中儿科医师5000名。

社会

研究

万象

最新闻

女子楼道遭锤子砸头 数万元被抢

4月6日13时许,大连西岗区大菜市财富小区发生恶性事件。一名卖鸡肉的中年女子收摊回家,在自家楼道被一男子用锤子打砸头部,鲜血直流。身上四五万元货款被抢走。目前警方正在全力追查嫌疑人。 孙佳乐

广州女子寻子25年 近日确诊肺癌晚期



1991年,杨素慧4岁的儿子徐剑锋在广州丢失。25年里,她失业、离婚、被骗,从未放弃寻子。如今她被确诊肺癌晚期,只想在倒下前找到儿子。“只求有生之年,能见孩子一面,听他再叫声妈妈……” 李骏

44岁父亲为激励儿子 报名参加高考



念高二的儿子成绩起伏大,遇到挫折就容易退缩。重庆44岁的父亲老罗为激励儿子,报名参加高考,把丢了28年的高中课本重新拾起来,凌晨两三点还起来看书。小罗:明白老爸的良苦用心!专家:父亲很伟大,但可能给儿子带来额外压力。 王志超

研究者让猪心 在狒狒体内跳动2年半

美国科研人员5日说,他们让移植的猪心在一只狒狒体内跳动了约两年半,创下异种器官移植存活时间的新纪录。这是朝着把动物器官移植给人体的最终目标迈出的又一步。不同物种间的器官移植被称为异种移植,这一方式具有解决人体移植器官严重短缺问题的潜力。异种移植的主要障碍是器官接受者可能出现强烈的排异反应,导致被移植的器官受到排斥,进而衰竭。 林小春

“看”鸡蛋识小鸡性别

对蛋鸡孵化厂来说,不会下蛋的小公鸡如同废料,刚孵出的小公鸡通常筛选出来后直接杀死。德国每年因此被杀死的小公鸡超过4000万只,这种做法引起一些争议。德国德累斯顿工业大学附属诊所的研究人员开发出一种新方法,可借助拉曼光谱分析技术,在鸡蛋孵化时提前判断小鸡的性别,避免上述情况发生。研究人员介绍,鸡蛋从开始孵化到小鸡出壳的时间约为20天左右,但孵化约72小时后小鸡的血管已经初步形成。这时可采用近红外激光照射鸡蛋,再对散射光进行光谱分析。研究发现,公鸡与母鸡胚胎血细胞中核酸物质散射的拉曼光谱信号有所不同,这一特点可用来提前判断小鸡的性别。 郭洋

爱吃咸或与基因有关

为什么有人口重,饭菜少放盐就吃不下去?这可能与基因有关。爱丁堡大学研究人员在美国《循环》杂志上报告说,对实验鼠进行基因修改,去除部分鼠脑细胞中一个名为Hsd11b2的基因,这些实验鼠变得非常爱吃咸。结果显示,在面对白水和咸水时,实验鼠的咸水饮用量是正常鼠的3倍;在饮用大量咸水后,实验鼠出现了高血压症状。研究人员分析说,实验鼠部分缺失这个基因会导致体内盐皮质激素受体异常活跃,让实验鼠对咸的食物和水更加敏感,导致盐摄入量的增加。 郭春菊

418票赞同 阮晋勇被免去总理职务

越南第十三届国会第十一次会议6日下午在首都河内召开全体会议,投票免去阮晋勇的政府总理职务。越南国家主席陈大光当天上午将免去阮晋勇政府总理职务文件递交国会。国会在进行讨论后,当天下午以无记名投票方式进行表决,在486张有效票中,418票赞同免去阮晋勇政府总理职务。陈大光当天还向国会递交了新任政府总理提名候选人名单,现任越共中央政治局委员、政府副总理阮春福成为唯一提名人选。根据议程,越南国会将在7日投票选举新的政府总理。

越南第十三届国会第十一次会议3月21日开幕,3月31日选举阮氏金银为国会主席,4月2日选举陈大光为国家主席,会议预计将于4月12日闭幕。本次会议重点讨论健全国家领导班子,以贯彻落实越南共产党第十二次全国代表大会决议。 章建华 闫建华

冰岛总理辞职 或因没申报一公司

冰岛渔业与农业部长5日说,冰岛总理京勒伊格松当天在其所在的进步党议会成员会议上宣布将辞去总理一职。媒体此前报道说,京勒伊格松涉嫌当选冰岛议会议员后没有申报与妻子共同拥有一家公司情况,反对党因此要求京勒伊格松辞职。 信华

男子“助”千名中国人移民 牟利千万遭全球追捕

一位名叫陈小敏的浙江籍男子目前正被跨国追捕,他涉嫌通过伪造证件让1000多名中国人在葡萄牙非法居住工作,赚取1000万巨额利润,堪称欧洲最大规模的非法移民骗局。陈小敏被视作葡萄牙非法移民的核心人物,也被媒体称作“伪造大师”。上个月,陈小敏被指控包括伪造罪、串通非法移民、洗钱、伪造官方印章、非法持有枪支等460项罪行,并在其缺席的情况下被判12年监禁。 钟新

最庞大猎物 700多斤巨鳄被捕获 曾吞食奶牛



据英国《每日邮报》4月5日报道,近日,佛罗里达州奥基乔比一位农场主雷·莱特森和狩猎向导布莱克·戈德温捕获了一只15英尺(约4.6米)长,800磅(约363公斤)重的巨型短吻鳄。据称该鳄鱼曾吞食农场的奶牛。莱特森称:“它是如此之大,以至于不得不使用挖掘机将其抬起。”据悉,他们将计划向慈善机构捐赠这头短吻鳄的肉,而鳄鱼标本将在狩猎博览会上展出。 朱嘉磊

最机智保安 女子遭绑架 取款时向保安求救



5日,北京大兴区,一女二男走入银行,女子悄声向保安求救称被绑架。保安假装没听见,“我特想和她说已经报警,别着急,但为了她安全,只能忍住。”银行柜员得到通知,要拖延时间,多次取消操作。柜员告诉记者,在报警后15分钟内,民警赶到现场。“民警先把男子拿下,又将女子保护起来。这时候那姑娘才大喊,自己是被三名男子绑架,一直被迫取钱,当天自己是被绑架的第三天。” 张静雅